



Накануне спортивной зимы

ХОРОШО в выходной день прокатиться на лыжах! Ты мчишься по хрупкому снегу, вдыхаешь чистый морозный воздух и чувствуешь, каким упругим и сильным становится твое тело. А кто не любит коньки? Что может сравниться с наслаждением от стремительного бега по ледяному полю!

Сейчас повсюду идет подготовка к спортивной зиме. Члены комитета комсомола Верх-Исетского завода совместно с советом ДСО уже провели во всех цехах молодежные собрания, которые обсудили вопросы физкультурной работы.

Состоялись собрания в секциях. Лыжники, горнолыжники и конькобежцы провели выборы бюро секций, обсудили вопросы, связанные с подготовкой к зиме. Организован семинар инструкторов общественников по зимним видам спорта. Занятия посещают 13 человек. В конце октября начнется подготовка общественных судейских кадров.

Так встречают открытие зимнего сезона физкультурники Верх-Исетского завода. А как участвует ваша комсомольская организация в подготовке к этому важному событию?

Центральный Комитет ВЛКСМ в своем постановлении «Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении зимнего спортивного сезона в 1950—1951 гг.» поставил перед комсомолом большие задачи — привлечь к занятиям лыжным и конькобежным спортом новые массы комсомольцев и молодежи, улучшить учебно-спортивную работу, повысить спортивно-технические достижения.

Многое предстоит сделать. Прежде всего, надо позаботиться о вовлечении молодежи в физкультурные коллективы, вести боевую агитацию за спорт, увлечь им юношей и девушек. Формы агитации должны быть самые раз-

нообразные: и беседы активистов, и молодежные собрания, и встречи с мастерами и спортсменами-разрядниками.

Естественно, что без спортивных сооружений не развернуть по-настоящему физкультурную работу. Там, где нет спортивных сооружений, комсомольцы могут, проведя воскресники, сами построить и оборудовать катки, ледяные горки.

Комсомольские организации должны позаботиться о ремонте спортивного инвентаря. Надо организовать рейдовые бригады по проверке работы ремонтных мастерских при стадионах и спорт-обществах. Очень важно, чтобы горкомы и райкомы комсомола создали также рейдовые бригады, которые бы проверили, как торгующие организации обеспечивают физкультурников спортивным инвентарем.

В новом спортивном сезоне основное внимание нужно обратить на содержание физкультурно-спортивной работы. Уже сейчас комсомольским организациям совместно с физкультурными следует продумать план зимних спортивных мероприятий. Кроме различных соревнований, надо предусмотреть организацию туристских лыжных походов, вылазок, массовых выходов конькобежцев на лед.

Сдача норм комплекса ГТО всегда была главной задачей комсомольских и физкультурных организаций. Чтобы успешно провести эту работу, из числа активистов нужно выделить организаторов по сдаче норм, наладить постоянные тренировки юношей и девушек. В нынешнем сезоне все комсомольцы должны сдать нормы на значок ГТО по зимним видам спорта.

Скоро начнется спортивная зима — пора новых рекордов и достижений. Отлично подготовиться к зимнему сезону — важнейшая задача комсомола.

ВОЛЖСКИМ ГИГАНТАМ

Комсомольцы и молодые рабочие завода «Уралэлектроаппарат» гордятся тем, что их заводу поручено выполнять заказы для величайших строек. Юноши и девушки преисполнены желанием трудиться по-стахановски, выпускать добротную аппаратуру раньше срока, участвовать своим трудом в великом строительстве.

— Когда мы узнали, что будем собирать выключатели, предназначенные для Куйбышевской гидроэлектростанции, — рассказывает бригадир сборщиков цеха крупных масляных выключателей Феликс Скорочинский, — мы твердо решили изготовить в этом месяце два агрегата сверх задания. Сейчас мы соревнуемся, добиваясь почетного звания «Бригада имени Куйбышевской гидроэлектростанции».

Успешно справляется с предоктябрьскими обязательствами бригада цеха серийной аппаратуры, которой руководит Юрий Шмелев. Недавно на их участке внедрен поточный метод сборки. Это дало возможность молодым сборщикам изготовить партию масляных выключателей на 15 дней раньше срока. В цехе трансформаторов ежедневно перевыполняют нормы комсомольско-молодежные бригады Надежды Солиной и Виктора Нечаева.

В эти дни со склада готовых изделий один за другим отправляются вагоны с красочными плакатами: «Куйбышевгидрострой!», «Сталинградской ГЭС!».

— Стахановский труд — наша лучшая помощь строителям волжских гигантов, — говорят молодые рабочие.

Навстречу выборам

Дают больше руды

Прочитав Положение о выборах, секретарь комсомольской организации Черемшанского рудника тов. Мольгина собрала своих друзей. Комсомольцы решили выпустить стенгазету, посвященную подготовке к выборам.

В следующие дни активисты организовали читки Положения о выборах в сущийные рудника. Они также провели беседы и читки в общежитиях.

Комсомольцы-забышки в эти дни стараются дать государству больше руды.

Я. ЗАКИРОВ.

СОСТАВЛЯЮТ СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Комсомольцы Свердловского шинного завода, возглавляемые секретарем организации тов. Кухарских, инициативно взялись за подготовку к выборам в местные Советы. Тов. Кухарских выделил из активистов-агитаторов боевую пятерку, в которую вошли тт. Лопатин, Макарова, Карпова, Брагина и Валеев. Они помогли в короткий срок составить списки избирателей. Особенно был активен тов. Лопатин, который выполнял задание на два дня раньше намеченного срока.

Беседы и читки проводят среди молодежи другие комсомольцы завода. Молодые рабочие и работницы в эти дни усиливают напряжение в труде, намного переключают задания.

М. ЗЫРЯНОВ.

Молодежная стройка



Там, где сейчас переосекаются улицы Шейфская и Краснофлотцев, два года тому назад был лес. Этот новый уголок социалистического городка Эльмаш создан руками строителей треста Свердловскпромстрой.

Красивые двухэтажные здания трех молодежных общежитий, школы ФЗО, общежития учащихся строительного техникума и двух жилых домов образуют квадратный квартал. Сейчас внутри квартала водвигается еще одно здание — молодежное общежитие на 100 человек.

Руководство стройкой было поручено мастеру комсомольцу Николаю Осипову. Когда все было готово, молодые рабочие собрались на оперативное совещание. Здесь было решено назвать стройку скоростной, сократить срок выполнения задания вдвое.

Комсомольско-молодежная бригада плотников Петра Карпенко, молодежное звено каменщиков Василия Упорова и бригада подсобных рабочих комсомолки Нади Зуевой взяли повышенные социалистические обязательства: выполнять ежедневно не менее двух норм.

Началась ритмичная работа. Василий Упоров на этом объекте впервые применил метод плакатной кладки, предложенный знатым каменщиком страны тов. Ширшовым. Все операции кладки разделены между четырьмя члена-

ми звена. Молодая работница Умова шла первой — она расстилала раствор. Затем напарник Упорова Новоселов подавал на стенку плакатные блоки, а Василий укладывал их в нужном порядке, четвертый член звена Гаврилова засыпала плакатом пустоты и заполняла раствором швы. Звено двигалось вдоль стены, оставляя за собой новый выложенный ряд. Такая организация труда позволяла каменщикам систематически укладывать 400 камней вместо 150 по норме.

Бесперебойную работу каменщиков обеспечивали бригады комсомольцев Карпенко и Зуевой. Плотники без задержек устанавливали сплошные подмости из инвентарных щитов и стоек; своевременно подставляли фронт работы каменщикам, прокладывали катальные ходы, по которым подсобные работницы подвозили раствор и камни. Ящики для раствора и плаката были расставлены на определенном расстоянии друг от друга по всему фронту кладки — это устраняло непроизводительную трату времени на ходьбу от стены к ящику. Особенно высокой выработки добилась бригада Зуевой. Шесть девушек трудились за 16 человек, выполняя по три нормы ежедневно.

Коллектив молодежной стройки работал с настоящим комсомольским задором, между членами бригад разгорелась со-

ревнование. Каждый старался быть впереди. Когда произошла задержка из-за отсутствия щитов перекрытий, комсомольцы написали «молнию» в адрес работников деревообделочного комбината: «Рабочие ДЮКа! Вы задерживаете скоростное строительство молодежного общежития, строители ждут от вас щитов перекрытий!». «Молния» действовала. Снова закончилась слаженная работа.

И вот настал день, когда стахановец Василий Упоров положил последний камень. Кладка здания закончена за 19 дней вместо 38 по норме. Этот успех особенно радует Упорова. Ведь на стройке общежития он стремился проявить себя достойным звания члена ВЛКСМ. Около двух месяцев Василий готовился к вступлению в комсомол и вот теперь, после завершения скоростной кладки, на первом же комсомольском собрании будут разбирать его заявление...

Строители общежития пользуются заслуженным уважением молодежи треста. На днях отчетно-выборное комсомольское собрание Свердловскпромстрой избрало Николая Осипова и Петра Карпенко членами комитета ВЛКСМ.

Л. ЛИНОВ.

НА СНИМКЕ: Надя Зуева, Василий Упоров, и Петр Карпенко на стройке молодежного общежития. Снимок Н. Самойлова.

ИХ ЖДУТ большие дела



На любом заводе и фабрике, на каждой шахте и строительной площадке, в будке паровоза и в машинном зале электростанции — всюду можно встретить юношей и девушек с поблескивающими на фуражках и беретах эмблемами трудовых резервов. Воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО — они самые юные строители коммунистического завтра.

Десятки, сотни тысяч горячих своей молодостью и комсомольским задором подростков, заполнили учебные кабинеты, впервые встали у сложных станков и машин. Только в нашей об-

ласти в этом году обучается около 15 тысяч будущих рабочих.

...В живописном месте, на берегу большого пруда, стоит просторное, светлое здание. Это — Сысертское ремесленное училище № 35. В коридорах тишина... Идут занятия: Многие нужно познать, чтобы стать квалифицированными рабочим.

Борис Баранов приехал на Урал из далекого Красноярского края. Он новичок, но пройдут месяцы учебы, и Борис уверенно подойдет к станку, установит деталь, включит мотор, и пойдет из-под резца завывающая сизоватая спиралью стружка.

В группе формовщиков — урок физики. Внимательно слушают ребята Анну Матвеевну Занкину.

— Что это такое? — спрашивает она Виктора Паршукова.

— Манометр для измерения создаваемого в котле давления пара.

— Правильно, — довольная четким ответом, улыбается Анна Матвеевна.

А в это время в учебных мастерских Иван Андреевич Бубнов объясняет будущим токарям устройство токарного станка. Сосредоточены лица Саши Шмараява, Вани Федотова и Володи Путищева. Они жадно ловят каждое слово, каждое движение сво-

его мастера, рассказывающего им, как надо устанавливать резец.

Окончен трудовой день, принесший ребятам новые знания, массу впечатлений. Можно и отдохнуть весело, разумно. В читальном зале всегда застанешь Ваню Белянина, Ваню Непомнящих, Бориса Кротова и Прокопия Перевозчикова. Их любимый журнал «Знание — сила».

А через открытую дверь, откуда-то неподалеку, доносятся стройные голоса их друзей — товарищей. Они поют любимую песню — «Марш трудовых резервов».

Фотоочерк А. Грахова.



Решения есть, а дел не видно

В НЕВЬЯНСКЕ ПЛОХО ВЫПОЛНЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
IV ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

К доске объявлений Невьянского городского клуба подошла группа юношей.

— Снова танцы! — воскликнул один из них с удивлением, нето с возмущением.

В Невьянске лишь один городской клуб. Однако и он не пользуется популярностью у молодежи. Танцы, биллиард, изредка гастрольные концерты — вот пожалуй, и все содержание его работы.

Количество участников клубной самодеятельности за последние месяцы уменьшилось. Литературные и танцевальные кружки совсем распались. В хорошем коллективе клуба участвует всего 56 человек, из них лишь 7 комсомольцев.

В библиотеке клуба хранится около 19 тысяч книг, но они используются плохо. Постоянных читателей здесь мало. В летнее время райком комсомола хотел провести две читательские конференции, да так и не собрался. Вот уже больше чем полгода бездействует в клубе неплохо оборудованный технический кабинет.

Еще хуже поставлена работа в культурно-просветительных учреждениях, расположенных в рабочих поселках и селах района. Сельские клубы в Шурале, Конево, Бывьгах, Кунаре или превращены в зерносклады, или используются лишь для собраний. Закрыта почти половина красных уголков.

Нельзя сказать что райком комсомола и первичные организации совсем не занимаются вопросами политико-просветительной и культурно-массовой работы среди юношей и девушек. В июле на пленуме райкома много говорили о недостатках в деятельности культурно-просветительных учреждений. Несколько месяцев назад здесь проводили собрания актива о развитии массовых видов спорта. На заседании бюро райкома обсуждали работу комсомольских политкружков, библиотек. Но решения, принятые при этом, не выполняются. И это не случайно. Какой бы вопрос ни решался, работники райкома не стараются выискнуть в существе дела, не за трудняют себя ни разработкой конкретных мероприятий, ни организаторской работой.

Слушала как-то информацию о подготовке детской библиотеки к новому учебному году. Работу библиотеки признали неудовлетворительной, а что надо сделать — не подсказали. Кроме как «улучшить», «укрепить», в постановлении нет ни одного практического предложения. Да иначе не могло и быть, так как, вынося этот вопрос на заседание, никто из членов бюро не побывал в библиотеке.

Четыре месяца назад на цементном заводе решили организовать лекторскую группу. Но отдел пропаганды и агитации не помог подобрать лекторов и руководителя группы, не подсказал тематику лекций. Из за этого хорошее решение повисло в воздухе.

Такая же участь постигла решения о развитии художественной самодеятельности и массовых видов спорта. Почти ничего не изменилось в воспитании юношей и девушек и после IV пленума ЦК ВЛКСМ. В половине первичных организаций до сих пор даже не изучали его решения. А в райкоме их обсудили только на днях. Принятое постановление и на этот раз ничего по существу не дает, никого и ни к чему не обязывает. Комсомольцам предлагается «улучшить руководство самодеятельностью», «оказывать повседневную помощь школам рабочей молодежи», «проявлять повседневную заботу о работе библиотек». Что сделать конкретно и как — этого в решении нет.

— Мы составили большой план мероприятий. — говорит заведующий отделом кадров и оргработы райкома тов. Русаков. — Если выполним его, то большего и не потребуется.

Однако и план мероприятий составлен примерно в таком же духе. Вот, к примеру, как говорится в нем о политико-массовой работе: «широко развернуть лекционную пропаганду среди молодежи», «укрепить работу лекторских групп», «организовать регулярную работу родительских лекториев». Что, когда, каким образом, кто ответственный — неизвестно. Трудно проверить, как выполняется такой «план».

В ряде первичных организаций комсомольская жизнь бьет ключом. На Аятском торфопредприятии ежемесячно проводятся интересные вечера. На одном из них молодежь обсуждала статью «Поговорим о культуре», напечатанную в газете «На смену!». Сейчас готовится вечер с докладом «Советская молодежь в борьбе за мир».

Нельзя сказать что коллективы самодеятельности металлургического завода и Кипринской избы-читальни, драмкружки села Н. Таволги К сожалению, эти кружки лучшего опыта не обобщаются и не распространяются. Работники аппарата райкома комсомола очень редко бывают там, где трудится, отдыхает, и учится молодежь.

Слабый уровень организаторской работы, невнимание к нуждам и здоровым запросам молодежи отрицательно сказываются на пополнении рядов ВЛКСМ. За 10 последних месяцев в районе приняли в комсомол только 9 колхозников. В сентябре из 66 первичных организаций росли лишь 4 организации.

Успех в воспитательной работе зависит от умения руководить целенаправленно. Важно правильно определить конкретные задачи райкома, первичных организаций, комитетов, наладить действенный контроль за исполнением принятых решений. От членов бюро и актива требуется большая организаторская работа в Невьянском райкоме комсомола забыли о таких первостепенных условиях. Вот почему недостатки в налаживании культурного досуга молодежи здесь устраняются медленно.

В. КОВАЛЕВИЧ.



Студентка 4 курса географического факультета Свердловского педагогического института Тамара Варакова проходит педагогическую практику в средней школе № 1 Свердловска.

НА СНИМКЕ: Тамара Варакова готовится к очередному уроку в школе. Тема урока — знакомство с географическим расположением великих сталинских строек.

Снимок А. Грахова.

Нам помогают студенты

В комсомольскую организацию нашей артели часто приходят студенты Уральского государственного университета. Они читают для молодежи лекции, проводят беседы, организуют коллективное чтение книг и газет.

Так, за последнее время студенты прочитали лекции: «Великие стройки коммунизма», «Облик молодого советского человека», «Жизнь на земле» и много других. Кроме этого, шефы помогают нашим агитаторам готовить и проводить интересные беседы. Сейчас каждый день в обеденный перерыв молодые рабочие слушают рассказы агитаторов о выборах в местные Советы, о событиях в стране и за границей.

Созданы в нашем коллективе и кружки художественной самодеятельности. В хорошем кружке под руководством тов. Башмакова занимается 37 человек, в хореографическом — 10. Кружковцы готовят концерты к 33-й годовщине Октября и ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Г. САЙФУДИНОВА,
секретарь комсомольской организации свердловской артели им. 23-й годовщины Октября.

В помощь слушателям начальных политехкружков

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ — ВЛАСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

(Цифры и факты)

Власть в советском государстве принадлежит трудящимся — простым советским людям. Жестоко ошиблись те господа капиталисты, которые предполагали, что рабочие и крестьяне не смогут продержаться у власти и несколько дней. Жестоко ошиблась реакционная газета «Новое время», которая незадолго до Октябрьского переворота зло каркала:

«Допустим на минуту, что большевики победят. Кто будет управлять нами тогда? Может быть, повара, эти знатоки котлет в бифштексов? Или пожарные? Конохи, коचेгары? Иля, может быть, няньки побегут на заседание государственного совета в прожегужке между стиркой пеленок? Кто же? Кто эти государственные деятели?»

Может быть слесари будут забиты на театрах, водопроводчики — о дипломатии, столеры — о почте и телеграфе? Может, конохи станут губернаторами? Может быть, няньки станут давать интервью?

Конохи, няньки, кухарки — вот те, кто, по мысли большевиков, призваны, очевидно, править нашей страной. Будет ли это? Нет! Возможно ли это? На такой сумасшедший вопрос большевикам властно ответит история».

История посмеялась над сумасшедшими писателями из «Нового времени» и их хозяевами.

В нашем государстве у кормила власти стоят тысячи избранных народа: слесари и полеводы, сталевары и ученые, кочегары и врачи.

Показательная цифра: депутатами местных Советов является более 190 тысяч молодых рабочих, колхозников и интеллигентов. А в выборах участвуют более 100 миллионов полноправных хозяев советской земли.

Простые люди стоят у власти. И их власть целиком направлена на заботу об улучшении жизни трудящихся.

Как-то трактористкам бригады Героя Социалистического Труда Паши Ангелиной был задан вопрос:

— Что было бы с вами, если бы не было колхозного строя в деревне?

— Была бы батрачкой или пастухом, — ответила Паша Ангелина.

— Была бы янышкой до тех пор, пока ты не прогнали, — ответила ее подруга Мария Радченко.

— Жизнь была бы пропащей, — коротко сказала трактористка Мария Балайка.

Да, трактористки правы — такая перспектива в жизни могла быть у них, если бы в нашей стране не установилась власть трудящихся. Да, такой она и была у простых людей до революции.

Из 92 миллионов крестьян 51 губернии Европейской России лишь 14 миллионов могли участвовать в выборах Государственной думы. Молодежь до 25

лет и все студенты, независимо от возраста, были отстранены от выборов.

В результате таких «демократических» выборов получилось, что в IV Государственной думе интересы народа «представляли» 226 дворян, 247 помещиков и кулаков, 86 крупных домовладельцев, 46 банкиров и т. д.

В Англии и Америке для того, чтобы отстранить от участия в выборах молодежь, установлен и поныне возрастной ценз — 21 год. В Англии не участвует в выборах 2 миллиона 300 тысяч, а в США — 5 миллионов юношей и девушек, достигших 18 лет. В нижнюю палату буржуазного парламента допускаются лица не моложе 25—30 лет, а в верхнюю палату — не моложе 40 лет.

В советском государстве молодежи имеет полное право участвовать в управлении государством. Эти права предоставила Сталинская Конституция. Они позволяют молодежи активно участвовать в производственной, культурной и общественной жизни страны. Завоюями большевистской партии и советского правительства для общественной работы молодежи созданы такие условия, каких нет у молодежи ни одной страны. Комсомол имеет свои клубы, библиотеки, свои газеты, юношеские и детские журналы. Он — один из крупнейших издателей мира. Только за 25 лет издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая Гвардия» выпустило в свет более 8 тысяч книг, общим тиражом около 300 миллионов экземпляров.

Комсомольские организации имеют право широкой инициативы в обучении, постановке перед соответствующими организациями вопросов, связанных с работой заводов, колхозов, учреждений и т. д. и оказанием им помощи в улучшении работы. В 1943 году по предложению комсомола для рабочей и колхозной молодежи, которая из-за войны не смогла закончить учебу, советское правительство организовало вечерние общеобразовательные школы.

Молодежь выступает, как большая общественная сила, имеющая свои общественные организации.

Советское государство, его законы, уничтожили ограничения в управлении страной трудящимися.

«Особенность проекта новой Конституции СССР, — говорил товарищ Сталин, — состоит в том, что он свободен от подобных оговорок и ограничений. Для него не существует активных или пассивных граждан, для него все граждане активны. Он не признает различия в правах между мужчинами и женщинами, «оседлыми» и «неоседлыми», имущими и неимущими, образованными и необразованными. Для него все граждане равны в своих правах. Не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе».

Народное хозяйство СССР на новом под'еме

В газетах опубликовано сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР за третий квартал 1950 года.

Приведенные в сообщении данные свидетельствуют о новом мощном под'еме всего народного хозяйства страны. Этот мощный подъем является результатом широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение производственных планов. С особой силой соревнование разгорелось в дни подготовки и проведения Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Миллионы советских людей, став на вахту мира, своими трудовыми достижениями крепили дело мира.

Приведенные в сообщении данные характеризуют высокий уровень развития всего народного хозяйства страны. План III квартала текущего года по валовой продукции промышленности в целом выполнен на 103 процента. План промышленного производства за 9 месяцев 1950 года также перевыполнен.

В III квартале произведено сверх плана значительное количество железнодорожных рельсов, трансформаторной и динамной стали, железных труб, железной руды ряда цветных металлов, отдельных видов кабельных изделий, угля, нефти, бензина, керосина, дизель-

ного топлива, товарных вагонов, автомобилей, тракторов, самоходных комбайнов, лесонасадных машин, каучука, красителей и других химикатов, швейных машин, часов, мяса, колбасных изделий, растительного масла, сахара, чая и многих других видов промышленной продукции.

Валовая продукция всей промышленности СССР за 9 месяцев 1950 года выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 22 процента, а за III квартал 1950 года по сравнению с III кварталом 1949 года — на 24 процента.

Установленное на III квартал задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено. Себестоимость промышленной продукции в III квартале 1950 года снизилась на 7 процентов.

Значительные успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году получен на уровне урожая прошлого года, несмотря на то, что в ряде районов Северного Кавказа и в некоторых других районах страны сложились неблагоприятные погодные условия для зерновых культур.

Валовой урожай хлопка в текущем году намного превышает урожай прошлого года. Выше прошлого года полу-

чен урожай сахарной свеклы. Выращен хороший и удовлетворительный урожай также и других технических культур и картофеля.

Сев озимых культур в текущем году проведен в более ранние сроки. Посеяно озимых на 15 октября на 2,3 миллиона гектаров больше, чем на эту дату в 1949 году.

Работы по вспашке земли проводятся в больших размерах и в более ранние сроки, чем в прошлом году.

Растет и укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства. За 9 месяцев текущего года сельское хозяйство получило 130 тысяч тракторов в переводе на пятнадцатисильные, 33 тысячи комбайнов, из них 16 тысяч самоходных, 66 тысяч грузовых автомобилей, один миллион триста тысяч прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин. Это значительно повысило уровень механизации сельскохозяйственных работ в колхозах.

Выполняя задание партии и правительства по трехлетнему плану развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, колхозы и совхозы добились дальнейшего увеличения поголовья скота.

Поголовье общественного скота в колхозах с 1 октября 1949 года по 1 ок-

тября 1950 года увеличилось: крупного рогатого скота — на 11 процентов, в том числе коров — на 19 процентов, поголовье свиней — на 41 процент, овец и коз — на 15 процентов и лошадей — на 17 процентов. Поголовье птицы в колхозах увеличилось на 63 процента.

Среднесуточная погрузка всех грузов на железных дорогах возросла в III квартале нынешнего года по сравнению с III кварталом прошлого года на 13 процентов.

Капитальные вложения в народное хозяйство СССР в 1950 году значительно возросли по сравнению с 1949 годом. За 9 месяцев текущего года объем всех капитальных работ составил 125 процентов к 9 месяцам прошлого года.

В 1950 году получила дальнейшее развитие строительная индустрия, оснащенная передовой техникой.

В III квартале 1950 года происходило дальнейшее развертывание советской торговли. Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли в III квартале этого года увеличился по сравнению с III кварталом минувшего года на 33 процента.

Продажа продовольственных товаров в III квартале 1950 года увеличилась по сравнению с III кварталом 1949 года на 30 процентов.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР в III квартале 1950 года была больше, чем в III

квартале 1949 года, на два миллиона четыреста тысяч человек.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное Государственным планом на III квартал 1950 года задание по повышению производительности труда. Производительность труда рабочих в промышленности возросла против III квартала 1949 года более чем на 12 процентов.

В 1950 году окончил высшие учебные заведения и техникумы, включая заочные, 500 тысяч молодых специалистов. В текущем учебном году в высшие учебные заведения в техникумы, включая заочные, вновь принято около 800 тысяч учащихся.

Тираж книг за 9 месяцев 1950 года увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 16 процентов.

В течение лета 1950 года 5 миллионов детей и подростков отдыхали в пионерских лагерях, детских санаториях, экскурсионно-туристских базах.

Успехи народного хозяйства СССР вдохновляют трудящихся на новые производственные победы. По всей стране развернулось социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрь и выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Советский народ самоотверженным трудом крепит мощь своей любимой Родины.

(ТАСС).

— Хороша осень на Урале. Правит-
ся мне тут...

— Да, хороша, — не хуже, чем у
нас на Волге...

Так разговаривали Нина Будникова и
Мира Погорельская, держа первыми
впечатлениями об Урале и Камышлов-
ском горнозольном заводе. Сюда их на-
правили после окончания высших учеб-
ных заведений. Нина Будникова при-
ехала из Тамбова, а Погорельская —
из Саратова.

Прошел год с того дня. За это время
девушки подружались, полюбили завод
и коллектив, который их встретил тепло.
Нина поступила работать в техни-
ческий отдел, а Мира — в лаборато-
рию. Жизнерадостные и общительные
комсомолки скоро нашли свое место
среди заводской молодежи. Подруги
устраивали читки, организовывали кол-
лективные посещения кино и театров.
А на последнем отчетно-выборном ком-
сомольском собрании Нину и Миру из-
брали в комитет. Будникова стала сек-
ретарем, а Погорельская — заместите-
лем.

У комсомолок появились новые дела,
заботы. Часто после работы они оста-
вались с активистами в комитете: то
обсуждали план очередного номера га-
зеты «Комсомолец», то решали, как
лучше организовать социалистическое
соревнование молодежи. Активисты за-
ботились и о том, чтобы по вечерам
юноши и девушки могли хорошо отдох-
нуть. Когда становилось трудно, подру-
ги шли к секретариату партийного бюро
тов. Чикуну. И он помогал им. На
заводе начали устраиваться вечера от-
дыха. На них читались лекции, докла-
ды, а после них — проходили концер-
ты, танцы, игры. За последнее время
молодежь прослушала доклады: «Заве-
ты Ленина молодежи», «О моральном
облике советского молодого человека» и
другие

Перед началом нового учебного года
комитет ВЛКСМ провел большую раз-
яснительную работу. Свыше 30 комсо-
мольцев пошли в школу рабочей моло-
дежи, а для остальных 40 членов ор-
ганизации созданы 4 политкружка.
Сейчас вместе с комсомольцами занима-
ются около 40 юношей и девушек, не
состоящих в комсомоле. Учатся и под-
руги: Будникова в городской партий-
ной школе, а Погорельская руководит
комсомольским политкружком.

Активисты живо откликаются на все,
что происходит в коллективе. Когда на за-
вод, например, поступил заказ на изде-
лия для Куйбышевской гидроэлектростан-
ции, они подхватили начавшееся
соревнование за досрочное выполнение
этого важного задания. Комсомолы
токарь по фарфору Николай Крейсон,
сверловщица Нина Якимова, армиро-
щица Ида Буслатова, эмалировщица
Зина Дедухина и другие каждый день
стали давать по две нормы. Их приме-
ру последовали все молодые рабочие.
Новый заказ был отправлен по назна-
чению на 30 дней раньше срока.

Душой этого соревнования явились
подруги. Они каждый день объявляли
молодежи результаты работы, выпуска-
ли специальные «молнии», приглашали
в цех лекторов, которые в обеденные пе-
рерывы рассказывали молодым рабочим
о грандиозных новостройках.

Недавно на завод приехал председа-
тель близлежащего колхоза «Победа»
тов. Бессонов. Он попросил директора
помочь артели убрать урожай. Дирек-
тор передал эту просьбу в комитет ком-
сомола.

Через два дня, в воскресенье, из во-
рот завода вышли автомашины. На
первых трех сидели комсомолы и
молодежь. Вместе с ними были Нина
Будникова и Мира Погорельская.

А. ЯКОВЛЕВ.



Успешно выполняет свое пред-
октябрьское обязательство выпуск-
ника московского ремесленного учи-
лища, ныне электромонтер треста
Уралэлектромонтаж, комсомолец
Анатолий Мотрий. После окончания
училища Анатолий работал на стро-
ительстве электрической под-
станции московского метро. Прини-
мал участие в строительстве высот-
ного здания на Смоленской площади
столицы. Сейчас он монтирует элек-
тропроводку во вновь выстроенных
домах на Уралмашзаводе.

— Норму я выполняю на 160
процентов, работаю без брака, —
рассказывает Анатолий. — Став на
предоктябрьскую вахту мира, я
стремился сменной выработкой до-
вести до двух норм.

По-стахановски трудясь на стро-
ительстве, Анатолий Мотрий не за-
бывает и о другом долге комсо-
мольца: он учится в седьмом
классе школы рабочей молодежи и
является активным членом редкол-
легии комсомольской стенгазеты
«На смену!».

НА СНИМКЕ: Анатолий Мотрий.
Он направился устанавливать арма-
туру в классах новой большой сред-
ней школы № 103.
Снимок Н. Самойлова.

Крылатая глина

— Вы видите кусок глины — жел-
то-коричневый и, на первый взгляд, ничем
не примечательный. На самом же деле
это очень ценная руда. Называется она —
бокситы. Из нее добывают алюми-
ний — легкий, нержавеющий металл.
Самое широкое применение алюминий
находит в самолетостроении. Вот поче-
му его часто называют крылатым ме-
таллом.

Так начал свой рассказ руководитель
общества «Глобус» при Дворце пионе-
ров Александр Александрович Арзамас-
цев на совместном собрании юных гео-
графов и краеведов с авиамоделлиста-
ми. Он рассказал, как на Урале в
годы первой пятилетки, на берегу реки
Вагран, были открыты А. Н. Каржави-
ным бокситовые залежи, получившие на-
звание «Красная шапочка», как из руды
добывается алюминий.

Рейтам очень понравилась беседа.
Они многое узнали о бокситах — кры-
латой глине.



Молодые прокатчики А. Бураков, М. Демкин, И. Русаков и А. Инют-
кин, учащиеся школы рабочей молодежи Верх Исетского металлургического
завода готовятся к занятиям по истории

Снимок И. Шубина.

Кукле презренного



Решение исполкома!..
Коллектив поздравляя,
расценивая знаменательное событие чуть ли не как «второе рождение» Свердловского театра кукол, направившись на новоселье. Тов. Сви-
длер — директор театра — ежедневно по не-
скольку раз с удовольствием перечитывал:

«Решение исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся № 68 от 23 февраля 1950 года.

§ 3. ... до 20 апреля подготовить помещение... приступить к переоборудованию».

Сухие фразы неожидан-
но обрели способность быть лиричными, скрывали в себе глубокий смысл.

Пребывание театра в подвале клуба им. Дзержинского рассматривалось теперь, как явление временное, и коллектив с небывалой энергией принялся за новую постановку — «Сокровище Гимолы». Премьерой ее предполагалось «открыть театр» (на восемнадцатом году существования!).

Но конец пребыванию в подвале наступил сверх ожидания слишком скоро. Пришли однажды артисты на репетицию, а в комнате вместо ширмы громоздятся два печатных станка.

Работа в театре кукол ведется довольно оригинально. Подделка декораций производится на лестнице отдела искусства, швейная машина — костюмера трещит в разное время по разным углам. Елена Ивановна Бурма руководит репетициями из-под потолка (по той простой причине, что ширма занимает три четверти комнаты, и места для сидения предусмотрены на шкафах и штабелях ящиков).

Естественно, что зрителей на шкафы не посадишь и на трех квадратных метрах не разместишь трех сотен детей. Поэтому, на постоянные вопросы, где можно посмотреть спектакли театра, директор отвечает приблизительно так: «Завтра — в Бобровке, послезавтра — в Реде, в пятницу — в Каменск-Уральском, а вот 29-го — в школе № 67 на Эльмаше».

«Стыдно, товарищи, до сих пор не иметь в городе кукольного театра!» — горячо говорил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Земляничко в памятный день принятия решения.

Кукольный театр есть, уважаемые товарищи из исполкома горсовета. И решение за № 68 по поводу театра — тоже есть. А вот помещения нет.

ЭЛ. БАДЬЕВА.

Так ли отвечают на критику, тов. Авдеев?

21 июля этого года в нашей газете было помещено письмо из Талицкого района, озаглавленное «Беспечные руководители». В письме говорилось о том, что в Чупинском сельсовете не заботятся о подготовке школ к новому учебному году.

На запрос редакции заведующий районом тов. Авдеев 13 августа сообщил, что по сигналу газеты приняты меры. По его словам в Чупинском и Сугатском сельских Советах приступили к ремонту школьных помещений, завозится топливо на зиму. Этот ответ тов. Авдеева был опубликован в газете.

Однако, как выяснилось тов. Авдеев недобросовестно отнесся к критике и ввел в заблуждение редакцию и читателей.

Тов. Авдеев в своем ответе писал, что в Чупинской школе заканчиваются штукатурные работы. На самом деле штукатурные работы в этой школе вообще не производились. Только в

сентябре была завершена побелка и исправлена провалившаяся стена школьного здания.

Тов. Авдеев сообщал, что к началу августа переложены печи. В действительности начавшаяся только в августе перекладка печей затонула до начала нового учебного года.

Тов. Авдеев заверял, что заготавливается топливо для школ. Но кончается октябрь, а во дворе Чупинской начальной школы все еще пусто, хотя отопительный сезон давно начался.

Из-за несвоевременного ремонта школы срывается подготовка учащихся к осенним испытаниям и первые дни занятий в новом учебном году. И сейчас дети вынуждены заниматься в нетопленном холодном помещении.

Покрыв бездельностью руководителей Чупинского сельсовета, тов. Авдеев проявил не только несовместимость с обязанностями заведующего районом беспечности, но и пренебрежение элементарной человеческой порядочностью.

МОЛОДЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

ПОБЕДА

Шел последний, решающий день первенства СССР по боксу. Тысячи свердловчан заполнили зал соревнования. Разыгрывались финальные бои на звание чемпиона страны. Только что Александр Булаков блестяще выиграл бой у заслуженного мастера спорта Льва Сегазовича и первым завоевал почетное звание чемпиона в наилегчайшем весе. Решался вопрос: кто победит в легчайшем весе — Ханукашвили или Засухин? Они вышли на ринг: смуглый, сухой Габриэль Ханукашвили и светловолосый, сероглазый, с крепкой мускулистой фигурой Александр Засухин. Они пожимают друг друга руки, приветливо улыбаются. Это их вторая встреча в 1950 году — месяц назад они состязались на первенство «Динамо». Тогда победил Ханукашвили правдой, с очень небольшим преимуществом.

Гонг. Первые удары. Боксеры стремительно передвигаются по рингу. Ханукашвили делает молниеносный выпад. В тот же момент Засухин неуловимым движением отклоняется от удара и сам

носит серию ударов по корпусу чемпиона, открывшемуся на мгновение. Все это происходит в доли секунды, но судьи все видят и фиксируют первые заработанные Засухиным очки.

Так проходит первая схватка. Чемпион явно озабочен тактикой свердловчанина. Он осторожен, зорко сторожит Засухина, пытается уловить момент, чтобы нанести удар. Но тщетно: Саша уходит от ударов и сам наносит полновесные удары.

— Спокойно, одобряет тренер Важлинский в перерыве. — Береги силы! Вторая схватка. Засухин попрежнему работает на контрударах. Число очков, заработанных им, растет. Судьи и «болельщики» напряженно следят за боем.

В третьей схватке Александр выкладывает все, что имеет: весь запас энергии и сил, всю свою технику, отточенную годами тренировок. Он атакует и контратакует. Победа близка. Вэт и удар гонга, покрываемый громом аплодисментов.

Судья поднимает вверх шапину руку в кожаной боксерской перчатке. Александр Засухин — первая перчатка Советского Союза!

Через несколько часов Засухину вручают диплом первой степени, золотую медаль чемпиона и красную майку с гербом СССР. Саша стоит в одном ряду с прославленными, известными всей стране спортсменами — Булаковым, Щербаковым, Аристаркиным, Щокиасом.

Он смотрит в зал, и ему бросается в глаза группа мальчишек, таких же светловолосых, вихрастых, как он сам, вскочивших на ноги и бешено аплодирующих. Это они пряхотят всякий раз к дверям спортивного зала, где он тренируется и тренирует молодых боксеров, и жадно глядят, вытягивая шею, на все происходящее там.

В них Александр Засухин узнает себя. Таким он был совсем недавно — каких-нибудь 3—4 года назад.

Ростом Засухин был меньше всех своих товарищей по секции, зато куда подвижнее и ловчее других. Тренеру понравившись его легкость и стремительность в движениях. Этот паренек словно летал по рингу.

В первый же год занятий боксом он принял участие в первенстве Советского Союза. Выступая в юношеской весовой категории, Саша побил одного за другим всех своих «противников». Но в полуфинальном бою, перед самым гонгом, он почувствовал вдруг боль в руке. Это

был результат неправильных ударов — Саша боксировал, как придется. Назавтра рука распухла, и его сняли с соревнований. Он долго думал над тем, что произошло. Ясно было одно — бился он плохо.

И тогда Саша сказал себе: «Сделаю все, чтобы стать настоящим боксером». Как трудно было это сделать! Тренировки, тренировки, тренировки. Саша приходил на них первый и уходил последний. Он был самым аккуратным и старательным в секции и ни разу не пропустил занятий. Возвращаясь домой, он мысленно перебирал все, что узнал нового, анализировал ошибки.

Окончив седьмой класс, Саша поступил в техникум физкультуры. Чтобы быть хорошим боксером, нужны гибкость, выносливость, сила. Саша стал отличным, разносторонним спортсменом. Он завоевал право носить значок отличника ГТО второй степени, получил второй разряд по гимнастике и лыжам, третий разряд по легкой атлетике и баскетболу.

Но главное — бокс. Сколько поту пришлось пролить, пока он разучил технику нанесения боковых ударов! Время от времени Засухин пробовал свои силы на ринге и убеждался, что он стоит на верном пути. Он провел больше пятидесяти боев с различными

«противниками» и большинство из них выиграл.

В 1949 году Александр Засухин окончил техникум физкультуры, а через год вышел на ринг первенства СССР.

Перед первенством Союза Александр тренировался вместе с лучшими боксерами страны под руководством заслуженного мастера спорта Тимошина. Последние недели были устранены, последние штрихи в техническом арсенале его мастерства были сделаны. К первенству Союза он пришел во всеоружии и победил.

Недавно Засухин отстаивал спортивную честь страны за рубежом, в боях с финскими боксерами. Он, еще раз доказал правоту пословицы: «Уральцы бьются здорово». Он побил всех своих финских противников — сильнейших боксеров Финляндии Нинивуорена, Пиринена и Хамеляйна, вновь подтвердив свое спортивное мастерство.

Чемпион страны, член сборной команды СССР по боксу, свердловский динамовец Александр Засухин — в расцвете своих сил и способностей. Он проведет еще много боев, много раз встретится с сильнейшими советскими и иностранными боксерами. Но памятные дни лета 1950 года навсегда запомнятся ему — дни первой победы.

Н. ЛЬВОВ.



В читальном зале библиотеки имени Великого. Снимок А. Грахова.

Лев Толстой и... СТИХИ О ТАГИЛЕ

Свердловское областное издательство выпустило новое издание романа Л. Н. Толстого «Воскресенье». Тираж быстро разошелся по библиотекам и покупателям, по спустя несколько дней в книжные магазины стали поступать претензии.

Оказалось, что некоторые экземпляры романа были сброшюрованы с другой книгой. Первые 46 страниц повествовали о горькой судьбе Катюши Масловой, а на 47-й речь шла уже о каком-то уральском штишке. На следующих пятнадцати страницах были помещены фотографии и глава «Социалистический Тагил» с эпиграфом из стихов К. Муранца. С 62-й страницы вновь появлялись герои романа Льва Николаевича.

Такой экземпляр книги попал мне в руки после того, как был возвращен в магазин покупателем с соответствующими замечаниями. Продавщица книжного магазина тов. Авдеева пояснила, что это далеко не первый случай.

Наш разговор поддержал постоянный посетитель этого магазина — тов. Еременко, машинист турбины. «Мне достался такой экземпляр романа «Воскресенье», в котором больше десяти страниц перепутано», — сказал он.

С каждым днем растут запросы советского читателя. Естественно, что все больше и больше появляется на полках книжных магазинов новых книг. Радостно смотреть на них. Радостно видеть такой богатый книжный урожай, как в нынешнем году.

Но советский читатель требует, чтоб хорошие книги наших советских авторов, хорошие книги русских классиков, которых уважают и любят в нашей стране, были бы и хорошо изданы: красиво, просто, дешево.

Работники Свердгиза, вероятно, хорошо понимают это, так как за последний год заметно улучшилось оформление и качество выпускаемых книг. Возьмем хотя бы книги П. П. Бажова, С. Бабаевского «Свет над землей», два последних номера «Уральского современ-

ника» и т. д. Тем досаднее встретить брак и неряшливость в книгах последних изданий.

Пример, приведенный мною выше, к сожалению, не единичен. В некоторых экземплярах С. Бабаевского «Свет над землей» встречаются совершенно чистые страницы.

Большой ценитель и знаток книг, продавец книжного магазина на улице Вайнера, тов. Авдеева. «Много хороших книг написали советские писатели, и много интересной литературы издает своевременно Свердгиз, но часто еще приходится выслушивать упреки по адресу нашего издательства, испортившего книгу иногда просто плохими рисунками, или (это относится к детским книгам) однообразным цветом этих рисунков...», — говорит она.

Вот перед нами две книги: «Мой дядя» Е. Чуковского и «Девушка-семиделушка» В. Хоринской. Обе книги изданы Свердловским государственным издательством. Книга Е. Чуковского хорошо и красочно оформлена рисунками Е. Гилевой. Для малышей это очень важно. Малыш с интересом будет читать такую книгу, или даже рассматривать рисунки и по рисункам запоминать прочитанный ему текст. В книге В. Хоринской все рисунки однообразны, зеленого цвета.

Заметно улучшилось оформление книжек, стихов. Свердгиз продолжает выпускать их в толстых обложках, которые легко мнутся и рвутся.

Много интересных отзывов о книгах передала мне тов. Авдеева. Читатели первые свои впечатления сообщают ей, она знает, какие книги и почему пользуются спросом. А издательство на свои совещания не приглашает рядовых работников книготорговли и библиотек, которые, несомненно, могли бы подсказать много ценного, что помогло бы улучшить работу Свердгиза. Нужно прислушиваться к голосу читателя, который требует полноценных, качественно изданных, дешевых и красивых книг.

Л. СОРОКИН.

УЧЕБНИК НА ЭКРАНЕ

...Преподаватель закончил объяснение процессов, происходящих в металлическом слитке во время застывания, и выключил в аудитории свет. На стене осветился экран, и студенты, слушавшие лекцию, очутились в мартеновском цехе. В ковш хлынула искрящаяся струя расплавленного металла. А когда металл наполнил изложницу, студенты увидели ее в разрезе и рассматрели, как при застывании слитка образуются кристаллы.

При прохождении того или иного курса преподаватель часто сталкивается с затруднениями в объяснении принципов движения при работе механизмов, физических и химических явлений. Обыкновенные разъяснения не могут дать иногда достаточного представления о происходящем. Таблицы, схемы, чертежи показывают только застывшие моменты движения. Тогда в помощь учебному процессу приходит кино. На экране учащиеся могут не только изучить движение во всех его подробностях, но и проникнуть взором внутрь механизмов, приборов, увидеть предметы в разрезе. Изучаемый курс становится наглядным и ясным.

Уральский политехнический институт в текущем учебном году заканчивает кинофикацию ряда разделов курса металлургии. По заказу института Свердловская киностудия научно-популярных фильмов в прошлом году выполнила постановку фильма «Черная металлургия», содержавшего две темы учебного курса: механизация загрузки домы и различия стали. В настоящее время работа постановки нового фильма из металлургического цикла — «Специальные виды литья». Сценарий для фильма написал преподаватель и научный сотрудник института кандидат технических наук Н. Т. Жаров. Весь цикл учебных фильмов по металлургии ставит режиссер киностудии М. Д. Гофман. Главным консультантом постановки является лауреат Сталинской премии профессор А. А. Горшков.

В текущем учебном году будет закончена постановка еще двух фильмов «Доменный процесс» и «Шлакообразование».

А. МИХАЙЛОВ.

НОВЫЕ ИНСТРУКТОРЫ ФИЗКУЛЬТУРЫ

В Свердловске состоялся выпуск инструкторов-общественников, закончивших курсы областного совета спорбщества «Металлург». 96 активистов-физкультурников, севшихших со всех концов области, в течение 12 дней изучали теорию и практику физкультурной работы. Особое внимание было уделено вопросам подготовки к зимнему спортивному сезону. Всем выпускникам присвоено звание инструкторов-общественников по общей физической подготовке.

Внутришкольная спартакиада

В туринской средней школе № 1 проведена внутришкольная спартакиада. В ней участвовало 87 школьников. Они состязались по прыжкам в длину и в высоту и по метанию гранаты.

Извините ЗА БЕСПОКОЙСТВО...

Подхватила и...

Секретарь бюро ВЛКСМ разреза № 1 треста Волчанкуголь Н. Медведева очень любит слова «подхватить» и «развернуть». Изъявляясь ими, она однажды предложила создать штаб по экономии и бережливости. А затем, когда штаб был создан, этими же словами популярно объяснила руководителю комсомольцу тов. Сысоеву задачи штаба.

Тов. Сысоев и его друзья, не троя попусту времени, принялись за дело. Обойдя участки, они обнаружили много материальных ценностей, которые не использовались и лежали под открытым небом.

Сысоев записал все это и попросил комсорга Н. Медведеву довести до сведения руководителей разреза. Та пообещала



подхватить инициативу и развернуть борьбу.

Прошло два месяца, скоро выпадет снег, засыплет материалы, а Н. Медведева забыла о своем обещании. Ей некогда: она ищет, что бы еще «подхватить» и «развернуть».

А. КИСЕЛЕВА.

СЛЕДОВАЛО БЫ ПОМНИТЬ

Своим колхозом им. Ленина мы, молодежь, довольны. Он стал укрупненным, сильным. Но вот недовольны клубом. Ему надо было бы тоже укрупниться. Людей сейчас у нас больше, а отдохнуть им негде. В зрительный зал маленького ветхого клуба вмещается лишь 50 человек. И те пребывают здесь только до тех пор, пока их не попросят из клуба кружков, которым тоже нужно где-то «вместаться».

А с наступлением зимы клуб, скованный хо-

лодом, становится необитаемым.

Комсомольцы предлагали руководителям колхоза помочь в сооружении нового клуба, приобретении оборудования. Те соглашались, выражали пожелания и... забывали.

А им бы следовало помнить, что в крупном хозяйстве клуб — не мелочь.

И. ПОПОВ,
секретарь комсомольской организации.

Талицкий район.

ЛЮБИТЕЛИ «РЕЛИКВИЙ»

Эти картины и лозунги давно могли бы стать экспонатами исторического музея. С незапамятных времен висят они на стенах правления колхоза имени Калинина, Нижне-Салдинского района. Время оставило на них свои неизгладимые следы: лозунги и картины сжились, пожелтели. Но чувствуется, что руководители колхоза тов. Фомина, секретарь комсомольской организации тов. Черкасов и работник клуба тов. Степанов упорно пытаются сохранить их, как реликвии.

Пожелтели лозунги в правлении, вывели аляповатые плакаты на клубе, трепещут на ветру кое-где в селе клочки бумаги, а на доске показателя сиротливо стоит цифра «1949 год».

В этом наглядно видно состояние наглядной агитации.

ДЬЯКОВ.



Хроника культурной жизни

♦ В селе Николаевке, Туринского района, открыта новая сельская библиотека с книжным фондом около 1.500 экземпляров. Часто по вечерам в библиотеке собирается молодежь, и библиотекарь — секретарь комсомольской организации Павел Окунев — проводит громкие читки.

♦ В театре юных зрителей прошла конференция зрителей. Присутствующие просмотрели и обсудили спектакли «Ее друзья» В. Розова и «Лена Рогачева» Е. Рысса.

Режиссер-постановщик Виленский рассказал о работе творческого коллектива театра над пьесой. Выступавшие зрители: студент политехнического института Стерн, работница швейной фабрики Маркина, ученики 10-х классов Дементьев, Столярова и другие высказали замечания и пожелания работникам театра.

♦ Коллектив художественной самодеятельности клуба металлургов Нижне-Сергинского завода поставил комедию А. Н. Островского «Доходное место». Сейчас молодые металлурги готовят к постановке спектакль лауреата Сталинской премии Б. Лавренева «Разлом».

За рубежом

Обзор телеграмм ТАСС

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

На утреннем заседании 23 октября Политический комитет Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций перешел к обсуждению третьего пункта повестки дня комитета, предложенной делегацией Советского Союза — «Декларация об устраниии угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов».

С обоснованием предложений Советского Союза выступил глава делегации СССР А. Я. Вышинский. Он подчеркнул, что принятие такой декларации приобретает особое значение при современном международном положении, когда полыхает война в Корее и в других районах Дальнего Востока, когда не прекращаются прокси поджигателей новой войны, угрожающей интересам и благополучию всего человечества.

Далее, глава делегации Советского Союза заявил, что представленные делегацией СССР предложения на-

правлены на осуществление целей и принципов организации Объединенных наций, намеченных в Уставе ООН. Идея борьбы за мир, указал А. Я. Вышинский, проходит красной нитью через весь проект декларации.

А. Я. Вышинский подчеркнул, что, несмотря на многочисленные препятствия, стоящие на пути к укреплению мира и сотрудничества между народами, Советский Союз настойчиво и твердо идет по этому пути, будучи глубоко уверен, что это полностью отвечает надеждам и чаяниям советского народа и всех других миролюбивых народов, отвечает интересам всего человечества.

Затем глава делегации Советского Союза привел факты, разоблачающие агрессивный империалистический характер внешней политики США и Англии, правительства которых проводят политику силы, политику, осуществляемую при помощи давления и диктата, подкрепленных такими аргументами, как армия, военный флот, как военно-воздушные силы.

Культь силы, культ атомного оружия, заявил А. Я. Вышинский, руководители англо-американского блока объявляют

основным двигателем во внешнеполитических отношениях, главным рычагом всей своей внешней политики.

Глава делегации Советского Союза со всей энергией указал на то, что эта политика силы совершенно бесплодна в отношении СССР. Для таких экспериментов, которые проводят сторонники политики силы, следовало бы избрать другие объекты, заявил А. Я. Вышинский. Он разоблачил тех противников сотрудничества с СССР, которые возражают против выдвигаемых советским правительством предложений, в частности, в отношении разоружения.

А. Я. Вышинский разоблачил нежелание поджигателей войны согласиться на запрещение атомного оружия — самого бесчеловечного и варварского средства войны. Он показал всю ограниченность расчетов этих поджигателей войны, забывающих, что «на бомбу есть бомба».

Во второй части своей речи А. Я. Вышинский подробно разъяснил основные принципы, изложенные в Декларации об устраниии угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов. Он особенно подробно остановился на советских предложениях относительно контроля над атомной энергией.

Заканчивая свою речь, А. Я. Вышинский еще раз подчеркнул, что приня-

тые советских предложений нанесло бы решительный удар по всем агрессивным замыслам и планам поджигателей войны и способствовало бы в величайшей степени укреплению мира и безопасности. Содействовать этому делегация Советского Союза и призывает все другие делегации.

События в Корее

За истекшую неделю войска Народной армии Корейской народно-демократической республики на всех фронтах вели оборонительные бои с наступающими американскими и южнокорейскими войсками.

В районе севернее Пхеньяна части Народной армии противником численно превосходящего противника отшли на новые оборонительные рубежи, где ведут бой с американскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

На восточном побережье части Народной армии сдерживают наступление противника севернее Хамхына (Канк) и в районе Бугхелл.

В Южной Корее продолжает свирепствовать кровавый террор лисынмановцев. По Сеулу ходят вооруженные патрули группами по 3—5 человек, выискивая злосчастные жертвы, которым предъявляются различные обвинения,

как, например, в том, что они являются «снайперами», «агентами» и «прокоммунистами». В окрестностях Сеула и в горах то и дело слышится ружейная стрельба. Лисынмановские патрули ежедневно расстреливают корейских патриотов, борющихся за свободу и независимость своей родины.

Новые успехи Вьетнамской народной армии

Части французского экспедиционного корпуса в Индокитае под напором войск демократической республики Вьетнам отступили из важного стратегического пункта в северной части Тонкина — Ланг-Сона. Бои вокруг Ланг-Сона велись в течение всей прошлой недели. Как только части французского экспедиционного корпуса отступили из Ланг-Сона, взорвав по приказу генерала Жюэна мост через реку, французская авиация подвергла мирное население Ланг-Сона бомбардировке с самолетов.

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Ханоя, французские войска отступили из Лок-Биия, расположенного в 12 милях к юго-востоку от Ланг-Сона.

Ответственный редактор
Н. А. ДАНИЛОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, ул. Ленина, 47, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — Д1-28-61, заместителя ответ. редактора — Д1-28-61, отв. секретаря — Д1-13-62; отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, литературы и искусств, рабочей молодежи — Д1-44-09, крестьянской молодежи, физкультурного — Д1-44-02, писем и массовой работы — Д1-34-22.